

# 大馬涉電騙疑犯抵台即釋放

## 國台辦要求台方嚴肅追究和懲處

香港文匯報訊 在馬來西亞涉嫌詐騙的20名台灣疑犯昨晚遭驅逐出境搭機返台。經警方偵訊後，因犯罪事證不完整且無拘票，昨日凌晨陸續釋放，暫獲自由的疑犯更囂張阻擾拍攝。而針對台灣方面自馬來西亞遣返的電信疑犯釋放一事，國務院國台辦要求台灣對疑犯以實際行動證明對受害者合法權益的尊重和維護。

據中央社報道，在馬來西亞涉嫌詐騙的20名台灣疑犯遭驅逐出境，他們15日晚間搭機返台，「刑事局」分別帶至刑大、移民署面談室等三處單位一一偵訊，因犯罪事證不完整且無拘票，昨日凌晨2時左右，疑犯被一一請回，全部釋放。

### 20疑犯被大馬驅逐出境

馬來西亞警方與陸方人員，今年3月25日及26日於馬來西亞吉隆坡市、雪蘭莪州安邦區、森美蘭州芙蓉市、柔佛(南馬)及檳城(北馬)等地，查獲5處電信詐欺機房，逮捕疑犯119人，其中台灣籍52人，大陸籍65人，大馬籍2人。在馬來西亞涉詐騙的52名台灣疑犯中的20人，依違反大馬移民法規遭驅逐出境，前晚10時29分搭機抵桃園機場。「刑事局」人員在登機門確認身份後，帶去偵訊，20人大多戴口罩，拚命拿紙遮臉，躲媒體拍攝，大多低頭不語。但獲釋後的疑犯態度一百八十度轉變，自行通關入境後，就在入境大廳集結，有如集團一樣，等候別人來接機。他們態度囂張，數度阻擾媒體拍攝，甚至出言恐嚇「拍夠了哦」！

「刑事局副局長」黃嘉祿指出，因大馬相關單位提供的具體證據不完整，待補強，也因無拘票，報請台中地檢署持續偵辦，將擴大打擊不法。

### 「行政院」：盡速取資料偵辦

「行政院發言人」孫立群表示，「行政院長」張善政強調，台灣民眾若涉及犯罪，政府絕不護短，並已指示「法務部」透過管道盡速取得資料進行偵辦。「行政院」說明，「法務部」得知20名疑犯將遣返台灣後，已正式發函大陸公安部，請求陸方盡速提供犯罪資料供偵辦。「內政部」則表示，警政署刑事局已積極透過兩岸共打連繫管道，請陸方提供犯罪資料。

另據新華社報道，針對台灣方面對馬來西亞遣返的電信疑犯釋放一事，國務院台辦發言人安峰山昨日表示，台灣方面的這一做法只會縱容日益猖獗的跨境電信詐騙犯罪活動，是對眾多受害者權益的漠視和再度傷害，損害兩岸共同打擊犯罪的合作。

他表示，希望台灣方面立即糾正錯誤，消除惡劣影響，使疑犯得到嚴肅追究和應有懲處，以實際行動證明對受害者合法權益的尊重和維護，避免對雙方共同打擊犯罪合作和兩岸關係發展造成更大傷害。



■經警方偵訊，疑犯於16日凌晨全部釋放，並自行通關入境後變得囂張，不再躲閃，更不滿媒體拍照，叫囂「拍夠了嗎！」中央社



■在馬來西亞涉嫌詐騙的52名台灣疑犯中的20人，15日晚間搭機抵台，抵台時他們大多戴上口罩，有的拿紙或其他物品遮臉，蹲在地上。中央社

## 網絡詐騙猖獗 藍委提修法罪重判10年

香港文匯報訊 網絡詐騙案猖獗，中國國民黨「立委」蔣乃辛提案，對於利用廣播電視、電子通訊、網絡等進行詐騙，將刑責從1年以上7年以下有期徒刑，提高到3年以上10年以下有期徒刑。

據中央社報道，刑法第339-4條規定，以廣播電視、電子通訊、網際網路或其他媒體等傳播工具，對公眾散佈而犯詐騙罪者，處1年以上7年以下有期徒刑，處新台幣100萬元以下罰金。

蔣乃辛在修法的提案說明中指出，詐騙案頻傳是因為現行罰則太低，因此提案加重網路詐欺罪的刑責，提高至3年以上10年以下有期徒刑，處100萬以上1,000萬以下罰金，以有效遏止網路犯罪。此案也已由「立法院」院會交付「司法及法制委員會」審查。

另外，時代力量「立委」洪慈庸表示，

根據大陸說法，因為台灣居民在國外犯罪時，一旦遣返回台灣，法院量刑過輕，甚至無罪釋放，而其關鍵在於刑法第7條對於刑法適用範圍的不當限縮。根據現行刑法規定，台人在台灣領域外犯罪，除了符合第5條、第6條各款所列的情形，依據第7條規定，效力所及僅限於「最輕本刑為3年以上有期徒刑」的重罪，導致刑法適用範圍受到嚴格限縮，除了重罪之外，皆無適用刑法追訴、處罰之餘地。

洪慈庸以跨國電信詐騙集團案件為例，雖可處1年以上7年以下有期徒刑，但並非所稱最輕本刑「3年」以上之重罪；因此當台灣人在外國所犯跨國電信詐騙犯罪時，仍無適用刑法的餘地。導致發生類似跨境案件，難以主張應由台灣來追訴、審判，徒增司法互助與引渡請求之困難。

## 台網友諷刺：把這天定為「詐騙日」

台灣網友 Unis George：當海水退潮時，就知道誰在裸泳。當詐騙疑犯被民進黨「立委」救回台灣鳥獸散時，才知道誰是橫行全球台灣電話詐騙集團幕後推手。

台灣網友 Shao Kang：台灣司法說沒有證據。請問，馬來西亞是憑什麼證據把他們逮捕、拘留、驅逐出境？台灣當局不知道這些詐騙疑犯在馬幹了什麼事？不是台灣當局陪着這些詐騙疑犯一同回來的嗎？難道連問一問這些賊為何戴着口罩，問問他們在馬來西亞從事何等機密職業的興趣都沒有嗎？你說台灣當局、「立法院」、「司法院」不是詐騙集團的共犯，還不如說台灣沒有詐騙犯！

台灣網友 Han Son：很好，台灣之光當然要放，只差沒有明令嘉獎了。也可以把這一天定為「詐騙公會日」，定為假日，以後每年全台灣放假一天，以紀念成功解救了這些詐騙分子，使得他們免於牢獄之災，日後可以再出發再為台灣爭光。

# 台大腸癌連8年居榜首



■「健康署」署長邱淑媿表示，據調查顯示，男性大腸癌的發生率與死亡率均高於女性。中央社



■大腸癌連續8年居台灣癌症之首。圖為台灣醫院進行大腸直腸癌手術。資料圖片

香港文匯報訊 台灣「健康署」日前公佈的「2013年癌症登記報告」表示，癌症新發人數為99,143人，增加2,449人，其中大腸癌連續8年居首，其次是肺癌、肝癌、乳癌，人數均突破萬人。

### 2013年增逾1.5萬人

據新華社報道，大腸癌新增人數在2013年增加15,140人，是單一癌症年度新增人數有史以來最多。調查發現，在50至74歲年齡層，每21人篩檢，就找出1人有大腸癌前病變或已有癌症，原因應與肥

胖、不運動、不當飲食習慣有關。「健康署」署長邱淑媿表示，大部分人對癌症及篩檢仍存在迷思和誤解，其中又以男性最為嚴重，調查顯示，男性大腸癌的發生率與死亡率均高於女性，但篩檢率卻比女性低很多。

台大醫院腸胃內科主任醫師邱翰模提醒，年齡在40歲以後，具有抽煙習慣或是肥胖的男性罹患大腸癌比率較其他人高。其他危險族群包括具有家族史、年齡50歲以上的男女，提醒民眾少吃紅肉，定期運動可活化胰島素抵抗力，並且定期做大便潛血檢查，可以提早發現，術後5年存活率高。

### 乳癌居女性癌之首

針對乳癌排名上升，台北癌症中心副院長杜世興表示，乳癌位居女性癌症之首，且每年數字都在上升，遺傳因素佔5%到10%比率，環境因素佔90%，顯見環境中的戴奧辛、塑化劑或是殺蟲劑等，都會對人體荷爾蒙產生不良影響。

建議45歲到69歲的女性，每兩年要定期接受乳房攝影檢查，也可以每年以乳房超音波檢測，特別是未生育、未哺乳、高齡產婦或是具有肥胖體質的女性更要注意。



■台灣顏面重整專家陳宏基介紹台灣醫療優勢。記者肖剛攝

香港文匯報訊(記者肖剛 蘭州報道)台灣貿易中心帶領島內頂級醫療及醫美品牌近日在甘肅省蘭州市舉辦健康交流會，此次借台灣名博覽會這一兩岸最大的經貿交流平台推介醫療，實業業者意在搶得大陸西北市場先機，為此，台灣還針對除蘭州外，甘肅其他未開放個人旅遊的城市，開放大陸居民的醫療旅遊簽證，以「健檢醫美」為由，通過特約醫院代為申請赴台健康檢查或醫療美容，直接入台並可獲得每次最多停留15天的簽證。

台灣貿易中心副秘書長王熙蒙在交流會上介紹，台灣醫療服務擁有世界級技術水平，全球前200大醫院中台灣14家，排名世界第三、亞洲第一，台灣醫院的顏面重建手術、活體肝臟移植、心臟移植、人工生殖、關節置換術等亞洲領先，可與大陸互補。每年有3,000名大陸醫生赴台學習，而台灣醫生亦赴大陸醫院輔導，年影響逾5萬人。台灣擁有500多家醫院，20,000多家診所，醫療健康資源豐富優質。此外，兩岸語言、飲食、生活習慣及文化相同，醫療領域的專業術語交流溝通更為簡單、直接，也為交流互通提供了極大便捷。

台灣顏面重整專家陳宏基則表示，醫療是特殊行業，同種同文的合作交流應該更為密切。「健康中國」寫入「十三五」規劃後，大陸市場對醫療健康行業關注持續高漲，台灣醫療業者也看好這一發展機遇。

## 台醫療業甘肅推醫療遊

## 廈門下月起試點認可台認證檢測結果

香港文匯報訊 記者從福建廈門檢驗檢疫局獲悉，從5月1日起，廈門將正式實施《廈門檢驗檢疫局中國(福建)自由貿易試驗區廈門片區台灣地區輸大陸強制性認證產品檢測處理實施細則》，試點認可台灣地區認證檢測結果，首批試點從廚房小家電開始。

### 部分家電入境可免3C認證

據新華社報道，廈門檢驗檢疫局介紹，5月1日起，對從廈門自貿片區入境，未獲得大陸CCC認證的小批量台灣家電產品，採用「口岸檢測，合格放行」的檢測處理方式進口，試點認可台灣地區認證檢測結果，

降低入境口岸抽檢率，減少產品進口檢測費用。同時，對檢測處理程序進行調整，延長檢測合格產品的進口時效，切實滿足企業進口需求。

該細則開闢了一條「確保安全底線，促進通關便利化」的渠道，通過推動和嘗試開展兩岸CCC認證互認措施的落地實施，為自貿片區建設提供制度創新的改革嘗試，為促進兩岸認證認可深度交流積累經驗。

廈門檢驗檢疫局相關負責人指出，細則的實施有助於推動兩岸強制性產品認證的互認合作，促進海峽兩岸的貿易往來，進一步發揮廈門作為對台交流合作橋

頭堡的區位優勢，為跨境電子商務等新興業態的發展提供新的增長點，吸引進口商將廈門口岸作為進口台灣地區相關產品的主要貿易口岸及大陸市場銷售的集散地。

此外，今年廈門將推出「台灣地區輸大陸嬰幼兒尿片快速驗放促進計劃」，對符合條件的企業生產、進口的台灣地區嬰幼兒尿片在自檢合格的基礎上，在口岸進口報檢時對品質安全符合性聲明及出廠合格證明進行合格保證審查，審查合格後予以放行，以促進台灣優良企業的嬰幼兒尿片實現快速驗放、便捷進入大陸。